Доклад заведующего из опыта работы МДОУ  «Детский сад комбинированного вида № 2 «Машенька» г.Ершова Саратовской области» по оплате труда.
 Сегодня мы говорим об оплате труда и, конечно, все присутствующие согласятся со мной, что главным документом для проведения тарификации, является коллективный договор.

Коллективный договор – правовой акт, регулирующий социально – трудовые отношения в организации  и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей . Этот локальный нормативный акт следует отметить особо. Дело в том, что у работодателя нет  обязанности  подписывать коллективный договор, одобренный собранием трудового коллектива. Поэтому, если в ходе переговоров работодатель и работники не выработали  приемлемый для обеих сторон вариант документа, коллективный договор не может быть подписан.

 В нашем детском саду действует коллективный договор и его приложения, которые включают в себя   «Положение об оплате труда работников»,  «Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда», «Положение о премировании работников ДОУ», «Положение о порядке и условиях предоставления педагогическим работникам длительного отпуска сроком до 1 года», разработанный совместно с профкомом.  

«Положение об оплате труда » - устанавливает условие и размеры оплаты труда, выплат компенсационного характера  и выплат работникам занятых на работах с особыми  условиями труда: 

· за расширение зоны обслуживания и увеличение объёма работ  12%, 

· за работу в ночное время  -  35%, 

· за руководство методическими объединениями –  15%, 

· за работу председателя профкома  -  20%, 

· за заготовку и хранение овощей – 30%, 

· за погрузку и разгрузку продуктов  вручную – 20%.

В коллективном договоре  говорится о выплате компенсационных надбавок в размере 15% молодым специалистам в течении 3 лет после окончания средне – специального и высшего профессионального образования. 
Согласно закону Саратовской области «Об образовании» так же выплачивается надбавка «За почётное звание» - 901 рубль,
надбавка в размере 10% -за стаж или квалификацию работникам проработавшим в организации свыше 15 лет.

Всем работникам выплачивается 30% стимулирующих от базовой части ФОТ.

Предоставляется дополнительный оплачиваемый  отпуска для работников:

· на рождение ребёнка – 1 день

· бракосочетание детей – 1 день

· бракосочетание работника – 3 дня
· похороны близких родственников – 3 дня

· работнику, работающему без больничных листов – 3 дня

· за длительный (свыше15лет), непрерывный стаж работы в данной организации – 1 день. 

 «Положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты  труда» устанавливает общий порядок и критерии формирования выплат стимулирующего характера по итогам работы работникам ДОУ.

В комиссию по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда входит председатель профкома.

«Положение о премировании работников ДОУ» предусматривает   премирование работников   по итогам работы за квартал, полугодие, год при наличии в бюджете средств.  Решение о премировании принимается в согласовании  с председателем профкома.
 В нашем коллективе 36 человек, все члены профсоюза. Наш профсоюзный лидер проводит очень большую работу в данном направлении, доводит до каждого члена профсоюза значимость своей работы.  Средняя заработная плата по учреждению составляет 14 605рублей, средняя заработная плата педагогов – 16 054рубля, а средняя по МОП (младший обслуживающий персонал) – 10 100рублей. Существуют проблемы, средняя заработная плата не достигает средней по региону (на сегодняшний день она составляет 19451рубль). Почему коллективный договор нужен работникам и профсоюзам? Он устанавливает права и гарантии, улучшающие их положение по сравнению с законодательством. Работникам следует понимать, что в ситуации, существующей на рынке   большинство из  них, не смогут в одиночку получить те условия труда, которых может добиться профсоюз в процессе коллективных переговоров.  Я, как руководитель и члены профкома стараемся сделать заработную плату нашим работникам как можно выше и поэтому коллективный договор и его приложения являются основными документами, т.к без доплат  у сотрудников зарплата была бы ниже процентов на 40.  
Наличие коллективного договора - признак солидной организации, уверенно смотрящей вперед, заботящейся о своем кадровом потенциале. Заключение коллективного договора помогает наладить партнерские отношения работодателя с профсоюзом. 
